

抗击疫情,全国公益电影人在行动: 公益电影复工进行时



广西出台相关政策措施



汉中市南郑区技术人员对放映设备进行维护保养



于都县工作人员登陆电影数字节目管理中心数字电影交易服务平台,为订购节目做准备



西昌技术人员对放映设备进行维修维护

随着疫情工作取得新进展,全国农村电影放映复工复产正在逐渐展开,代表着这个行业随时做好准备,等待把最好的一面呈现给农村观众。复工复产复映,对于取得防疫抗疫的最终胜利、完成今年的农村公益放映任务、实现全面建成小康社会的目标,有着十分重要的意义。

◎ 山东、广西出台 支持农村电影放映复工复产政策

据了解,截止到3月15日,已有山东、广西、北京、上海、四川、浙江、湖南、广东、江苏等多地出台了电影行业相关扶持补助政策。在已出台的电影扶持政策中,山东和广西明确提到“农村电影放映”。

山东省人民政府办公厅发布《关于应对新冠肺炎疫情影响促进文化和旅游产业健康发展的若干意见》(鲁政办发〔2020〕7号)。其中在“助推市场恢复活力”方面,要求提前编制2020年农村电影购买服务计划,侧重购买脱贫攻坚、乡村振兴、人居环境整治、公共卫生体系建设、健康饮食生活题材片目。

广西壮族自治区党委宣传部

联合自治区财政厅、文化和旅游厅、科技厅、广播电视局积极落实中央和自治区关于支持打赢疫情防控阻击战促进经济平稳运行的有关部署要求,共同发布《关于应对新冠肺炎疫情影响促进文化企业健康发展的若干措施》。在缓解企业经营困难方面,《措施》提出:加大农村电影公益放映场次补贴力度,对因疫情影响停业的电影院予以适当的补贴和支持。

同时,河北、内蒙古、安徽、湖南等地近期出台的措施,也提到了“加大购买公共文化服务力度”。作为公共文化服务工程的重要组成部分,农村电影放映已经成为促进乡村振兴的主力军。

◎ 放映设备维护保养是第一要务

为保证每套放映设备正常运转,确保年度放映任务的顺利完成,各地院线积极对放映设备进行维护、保养,保障放映工作有序开展。

为了能让农村观众享受到更好的放映质量和服务,西昌电影中心积极对全市放映设备进行维修维护;陕西汉中市南

郑区农村电影服务中心组织技术人员深入全区各镇,对近几年建成的13个社区广场固定公益电影放映点设施设备进行了彻底的检修维护加固;黑龙江组织全面检修放映设备,保证了设备运行正常,延长了放映设备的使用寿命,确保今年放映工作的顺利进行。

◎ 精心挑选片源 为农村电影复工复产做好准备工作

为了迎接公益电影复映的到来,中央宣传部电影数字节目管理中心在网站(www.dmcc.org.cn)和微信公众号(DMCC-JMGLZX)和微信公众号(DMCC-JMGLZX)推出了《你若安好》、《天使:生命处方》、《索道医生》、《黄玫瑰》等一批医务工作者题材的影片,同时推出《李保国》、《十八洞村》、《最后一公里》等脱贫攻坚系列影片供广大院线选择。

西昌电影服务中心结合2020年脱贫攻坚主题,制定了影片订购计划。结合当前脱贫攻坚大局以及全市农村观众观影喜好和生产生活需求,西昌电影中心科学制定2020年上半年农村公益电影订购计划,以《李保国》、《十八洞村》、《最后一公里》等“高质量+主旋律”故事片为代表,展现新时代新农村的新风貌。

新疆公益电影人对订购影片进行核对、确定疫后放映计划和订购影片内容,提前做好公益电影复工放映前期准备,做到停映不停工,为复映后提供优质放映做好充分的准备,以满足老百姓的幸福感和获得感而努力工作。

黑龙江公益电影工作者在做好一线疫情防控的同时,稳步推进公益电影复工复产。由黑龙江省委宣传部牵头统筹全省影片订购、分发场次。院线工作

人员从中宣部电影数字节目管理中心网站(www.dmcc.org.cn)和微信公众号(DMCC-JMGLZX)推荐片源中疾病预防影片以及养殖、种植类科教片送到基层农村,为决胜脱贫攻坚工作助力。

江西于都县人民电影公司认真做好复工复产准备工作,从电影数字节目管理中心数字电影交易服务平台精心挑选影片,为全面完成今年的放映任务保驾护航,为决胜脱贫攻坚助力添彩。

目前,50000余支农村放映队伍活跃在我国乡村、社区、军营厂矿和校园。农村电影放映队伍对于做好基层农村宣传工作、巩固基层农村宣传思想文化阵地具有得天独厚的优势。希望能有更多的省市出台针对农村电影的相关政策措施或指导意见,为农村电影放映复工复产提供支持。

“疫情就是命令,防控就是责任”,各农村院线可将复工复产复映情况及在疫情防控斗争中涌现出的先进典型、感人事迹发送至电影数字节目管理中心网站编辑部(投稿邮箱:dmccnews@dmcc.org.cn),编辑部将持续推出系列报道,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

(电影数字节目管理中心 李斌)

十二项措施提振电影行业信心 河南省推出

行业企业痛点、难点对症下药。

其中,在优化政务服务方面,疫情防控期间,有关电影政务服务业务正常开展,特殊项目予以快速办理,最大限度压缩办理时间;对本年度摄制电影的变更(延期)时限在原基础上视情况予以延长。此外,财税扶持方面明确提出落实相关税收优惠,重点支持受疫情影响经营困难的影院企业,给予贷款贴息以及帮扶重点电影企业和项目等。加快拨付中央财政电影奖补专项资金,对纳入中央财政补助范围的电影企业或项目,省级财政按照国家有关规定予以配套。

在金融支持方面,对受疫情影响较大的电影企业,不得盲目抽贷、断贷、压贷,要积极采取信贷展期、续贷等措施给予支持。同时,降低信贷融资成本。通过减免手续费等各种方式,电影业普惠型小微企业贷款综合融资成本较上年降低0.5%。对电影企业受疫情影响的人员,在信贷政策上予以适当倾斜,灵活调整住房按揭、信用卡等个人信贷还款安排。

对于企业关心的房租成本、员工工资成本等问题,“十二项”措施也开出良方:对承租国有经营用房的电影企业,免收2、3月房租、物业费;减半收取4、5、6月房租、物业费,已收取的要予以退还或抵减。用电、用气、用水、用暖等实行“欠费不停供”措施,疫情结束后3个月内,由企业补缴各项费用。此外,减轻企业社保和住房公积金压力。免征或减半2020年2月到6月企业基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分。对经营出现严重困难的,可申请缓缴社会保险费,缓缴期限最长不超过6个月,缓缴期间免收滞纳金。减、免、缓期间,参保人员享受正常待遇,不影响个人权益记录。

本报讯 3月10日,河南省委宣传部、省发展改革委、省财政厅、省人力资源社会保障厅、省国资委、省地方金融监管局、省税务局、中国人民银行郑州中心支行等八部门联合发布《河南省应对疫情影响促进电影业平稳健康发展政策措施》,围绕优化政务服务、加大财税支持、加强金融支持、减轻企业负担、加大稳岗支持等方面推出了十二项具体措施以提振行业信心。

受新冠肺炎疫情影响,整个电影业基本处于停摆状态。河南省许多影视企业反映,目前主要面临的是员工工资、社保、房租租金、支付账款等方面的压力。记者注意到,这“十二项”政策正是针对全省电影

助力企业渡过疫情难关 长沙发布电影业扶持奖补措施

作的通知》,认真落实长沙市减轻疫情对文创企业生产经营影响的若干措施,确保电影企业充分享受到重点奖补政策。

《通知》明确加大对院线影院拉动文化消费、放映国产影片奖补力度。2019年度放映了国产影片的商业影院,可按单家影院国产影片年度总票房千分之三予以补贴,单家影院最高补贴不超过5万元。例如影院年票房2000万元,国产影片票房占比为57%,即1140万元。则奖励该影院1140*0.3%=3.42万元。对2019年票房收入排名前10名的商业影院进行奖励,每家5万元。恢复营业后持续推行“24小时”影院等提升夜间经济的新观影模式影院,依据其2020年1月1日至6月30日期间1:00至10:00所有放映场次的总票房数据,对排名前五的影院每家奖励2万元。

《通知》将对受疫情影响经营困难、恢复营业后积极开展“我的电影党课”、社区电影节、电影教室和“政府购买、影院优惠”发放观影券进行红色观影等活动的商业影院,给予适当补贴。其中,开展各类惠民主题观影活动,单类活动观影人次达到500人以上的,按20元/票·人的标准给予一次性补贴,每家影院的补贴金额不超过3万元,以最终活动的总人次计算。单家影院惠民主题活动不重复补贴。

《通知》同时明确了各项扶持政策的申报要求。(赵丽)

本报讯 为进一步降低疫情对电影业的影响,提高恢复营业后影院拉动观影的积极性,增强广大市民观影的信心,长沙市委宣传部、长沙市财政局、长沙市版权局3月11日发布《关于组织2020年度长沙市电影专项资金项目申报工

上海发布 《电影院(城)复业防疫技术指南》

本报讯 近日,上海市电影发行放映行业协会发布《电影院(城)复业防疫技术指南》的通知。通知对上海市影院复工人员防疫等多个方面做了要求。其中,重点区域为观众可能接触区域包括售票区、

售票售货区、自动贩卖机、公共区域座椅、入口闸机、卫生间等,宜每日不少于五次擦拭消毒;为预留充分时间进行影厅清洁与消毒,影片排片应延长场间间隔,宜不少于20分钟等。